



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Cabinet Ministru

Nr. 1978 /D.R.P.
Data 02.04.2013

02 aprilie
București, martie 2013

Nr. 201189

436 A

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem răspunsul la întrebarea formulată de domnul deputat **Gurzău Adrian**, înregistrată la Camera Deputaților cu **nr.1493/DRP** din 21.03.2013, la care se solicită răspuns scris.

Cu stimă,

[Signature]
MINISTRU
[Signature]
Daniel Constantin

Domnului Mihai Alexandru Voicu
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României



02 aprilie
București martie, 2013

Nr. 201189

Stimate domnule deputat,

La întrebarea formulată de dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.436A/2013, privind încurajarea producției de vin și a consumului vinului românesc, vă comunicăm următoarele:

Politica pentru sectorul vitivinicol arborează o orientare mai largă către piață și este structurată pe termen mediu și lung respectând principiile pieței libere, pentru a menține o agricultură durabilă în întreaga U.E. În vederea sprijinirii sectorului vitivinicol, în anul 2012 au fost aplicate scheme de sprijin financiar finanțate din bugetul comunitar și național, care se vor continua și în anul 2013, astfel:

- schemele de plăți directe pe suprafață;
- schemele de ajutor de stat (subvenționarea accizei la motorină, pentru cantitatea de 125 l/ha., plata primelor de asigurare stabilită prin Hotărârea de Guvern nr. 756/2010 pentru aprobarea normelor metodologice referitoare la modul de acordare a ajutorului de stat în agricultură pentru plata primelor de asigurare, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția producătorilor care accesează asigurarea recoltei plantațiilor viticole în baza Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 756/2008 privind aprobarea Normelor metodologice de acordare a sprijinului financiar producătorilor din sectorul vitivinicol pentru asigurarea recoltei de struguri pentru vin, ajutor specific acordat conform Hotărârii de Guvern nr. 759/2010 privind acordarea de ajutoare specifice pentru îmbunătățirea calității produselor agricole în sectorul de agricultură ecologică, cu modificările și completările ulterioare, acordat în funcție de dimensiunea exploatației și de perioada de conversie.

Pe lângă aceste măsuri de sprijin, producătorii de struguri pentru vin beneficiază, ca urmare a aderării României la Uniunea Europeană, de fonduri comunitare alocate încă din momentul aderării, prin implementarea Regulamentului (CEE) nr. 1493/1999. În perioada 2009-2013, prin Programul Național Suport, România beneficiază de o alocare financiară anuală de 42,1 milioane euro, din fonduri comunitare (FEGA), pentru următoarele măsuri eligibile, în funcție de specificul viticulturii autohtone:

- restructurarea și reconversia podgoriilor;
- asigurarea recoltei plantațiilor viticole;
- folosirea mustului concentrat în vederea ridicării tăriei alcoolice a vinurilor;
- promovarea vinurilor pe piețele țărilor terțe.

Aplicarea măsurilor înscrise în Programul Național Suport a avut un efect pozitiv și dinamic asupra sectorului vitivinicol din România, realizându-se o absorbție a fondurilor europene de 100%.

Pentru perioada 2014 – 2018, România a notificat Comisiei Europene noul Program Național de Sprijin 2014 – 2018, în care pentru a veni în sprijinul viticultorilor, au fost introduse următoarele măsuri:

- restructurarea și reconversia podgoriilor;
- asigurarea recoltei plantațiilor viticole;
- promovarea vinurilor pe piețele țărilor terțe;
- investiții, altele decât cele finanțate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală.

Deoarece România a fost și va rămâne o țară exportatoare de vinuri pe piața mondială, între măsurile accesate de producătorii din România promovarea vinurilor pe piețele țărilor terțe ocupă un loc foarte important. În acest sens, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a elaborat acte normative naționale armonizate cu cele europene, care au creat cadrul legislativ național pentru punerea în aplicare a acestei măsuri.

Domnului deputat Gurzău Adrian
Parlamentul României

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092
Telefon: (004)021.3072412, (004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641.
E-mail: carmen.popescu@madr.ro
www.madr.ro



Prin aplicarea legislației naționale, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a acordat și va continua să acorde sprijin financiar societăților românești producătoare de vinuri cu denumire de origine controlată și/sau indicație geografică, organizațiilor de producători, organizațiilor profesionale și interprofesionale, ai căror membri sunt producătorii agricoli care produc și exportă vinuri cu denumire de origine controlată și/sau vinuri cu indicație geografică, pentru promovarea vinurilor în țări terțe. Politica de calitate aplicată la producția de vin pentru export cât și pentru consum a fost orientată spre promovarea vinurilor albe și roșii de înaltă calitate, cu prioritate din soiurile românești Fetească Albă, Fetească Regală, Grasă de Cotnari, Tămâioasă Românească, Busuioacă de Bohotin, Fetească Neagră, Negru de Drăgășani, Novac, care vor conduce, în final, la creșterea ponderii vinurilor de calitate cu denumire de origine controlată și cu indicație geografică, precum și la creșterea veniturilor producătorilor vitivinicoli.

Pe termen lung se are în vedere consolidarea patrimoniului viticol, creșterea suprafețelor cu soiuri pentru vinuri roșii, perfecționarea continuă a tehnologiilor de cultură și tehnologiilor de vinificație pentru obținerea unor vinuri de înaltă calitate, precum și restructurarea și reconversia plantațiilor de vii hibride și replantarea acestora cu soiuri nobile de calitate.

Aplicarea măsurilor menționate mai sus, va conduce la o re poziționare a vinurilor românești pe piața internă și internațională, de natură să contribuie nu numai la o creștere cantitativă a pieței, ci și la un salt calitativ semnificativ în percepția consumatorilor, în așa fel încât consumul pe cap de locuitor, să crească de la 24 litri la cel puțin 30 litri.

Totodată, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale va susține și promova în continuare comercializarea directă a produselor agroalimentare, inclusiv a vinurilor, de către asociațiile de producători și producătorii individuali, prin intermediul piețelor volante care facilitează relații directe cu consumatorii. Acest gen de manifestări, în care putem include diversitatea târgurilor și expozițiilor periodice organizate la nivelul fiecărui județ de asociațiile de producători, cu sprijinul autorităților administrației publice locale, constituie cel mai bun prilej pentru prezentarea ofertei de produse agroalimentare, inclusiv a vinurilor.

În final, menționăm că multe dintre manifestările expoziționale și târgurile de profil de interes local, național sau internațional din țara noastră se desfășoară sub patronajul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, unul dintre acestea fiind INDAGRA.

De asemenea, România este stat membru al Organizației Internaționale a Viei și Vinului, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale sprijinind participarea reprezentanților României atât la întrunirile și Congresele mondiale anuale cât și în procesul decizional.

Ca o recunoaștere, România a fost desemnată țară organizatoare a Congresului Mondial al Viei și Vinului, din acest an. Considerăm că acest eveniment va contribui la un valoros schimb de experiență atât între autoritățile competente ale statelor membre participante cât și între producători, la îmbunătățirea productivității și calității vinurilor românești, pentru creșterea competitivității la export.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Daniel Constantin
